

游南通森林野生动物园

暑假里的一天，晨光微曦，万物苏醒，我和爸爸来到南通森林野生动物园。刚进园，一群火烈鸟便映入眼帘，它们有的在嬉戏，有的在休息。休息的火烈鸟两条腿稳稳地站在水中，脖子弯曲，把头埋在翅膀中，这独特的姿势让人不禁驻足凝视。这里的火烈鸟有红的、有白的，还有粉红的。咦？为什么会有白色的火烈鸟呢？爸爸告诉我，这是因为它们小时候补充的红色素不够。我又好奇地追问：“那红色素是从哪里来的呢？”爸爸耐心地为我解答：“它们以一种富含胡萝卜素的红藻为食，如果吃得不够多，就会导致羽毛颜色变淡，或者羽毛脱色时也会使身上的羽毛变白。”

沿着小路观赏了许多不同的动物之后，我们来到本次的主要目的地——大熊猫馆。在“国宝家苑”，我一眼扫过去，连一只熊猫的影子都没看见，内心不禁有些失望：“难道熊猫因为天气太热的原因被转移了？”直到走到长廊尽头，我突然发现原来熊猫在假山上。只见它独自坐在那里一动不动，好像在打盹，又像是在发呆。爸爸指着身后的告示牌告诉我：“南通森林野生动物园有两只大熊猫，一只叫星辉、一只叫星繁，它们是一对兄妹，分别在不同的展馆与游客见面。今天咱们在这儿看到的是星繁。”我认真地看向星繁，这还是我第一次看到真实的大熊猫，内心十分兴奋。

离开“国宝家苑”，我们来到了本次旅行的最后一处目的地——水豚园。最近一段时间，“卡皮巴拉”在网上特别火，这四个字其实是由水豚的英文名谐音而来。只见这里真实的水豚跟网上描述的一样，一个个“佛系”地或趴在草地上，或站在水塘里，十分可爱。我开心地跑过去，学着网上的样子对着一只水豚的肚子慢慢抚摸，它竟然真的躺下去了！看到它舒服地伸展身体，我心里开心极了。

今天在南通森林野生动物园，我直观地见到了许多只能在电视或者网络上才能看到的动物，比如黑熊、长颈鹿、河马、老虎、黑豹等，不禁对大自然造物的神奇产生了惊叹。但是一想到已经有好多动物消失在了历史的长河中，又十分心痛。我们要保护环境，保护野生动物。

如东县解放路小学502班 杨祁钊
指导老师 汪小美

森林里的“麻将盛宴”

很久很久以前，在绿意盎然的森林王国里住着一只慢悠悠的乌龟和一只狡黠的狐狸。原本它们的世界每天都充满欢笑，直到乌龟意外地获得了一笔令人咋舌的财富。

这消息如同春风中的野火，迅速席卷了整个森林，也悄悄点燃了狐狸心中那抹贪婪与嫉妒的火焰。它暗自策划，打算利用乌龟的虚荣心，通过举办一场看似光鲜实则暗藏危机的“麻将盛宴”来从乌龟的财富里分一杯羹。

几天后的一个傍晚，狐狸向乌龟发出了参加麻将比赛的盛情邀请。乌龟在虚荣心的驱使下，穿着用金币换来的华丽衣裳，自信满满地踏入了狐狸精心布置的赛场。只见赛场中央摆放着一张巨大的麻将桌，周围是璀璨的灯光和欢呼的观众。

比赛开始，乌龟果然凭借好运连连获胜，引得众人阵阵喝彩。正当它沉浸在胜利的喜悦中时，被狐狸邀请来作为特别嘉宾的赌术高手突然提出增加赌注，并暗示乌龟有更大的机会赢得前所未有的大奖。乌龟心动不已，决定孤注一掷。

然而，就在乌龟即将和牌的关键时刻，赌术高手突然宣布自己身体不适，需要暂时离开。狐狸趁机接替了它的位置，并向同伙使了个不易察觉的眼色。接下来几轮，乌龟的牌运急转直下，仿佛被一股无形的力量操控着。它开始焦急起来，不断加注筹码，希望能挽回局面。结果越玩越大，把新房子和跑车都输光了！

正当乌龟陷入绝望之际，赌术高手突然现身，手中拿着一张关键的牌，声称这是自己为比赛准备

的“惊喜”——它提出以这张牌作为赌注与乌龟进行一对一的较量。乌龟仿佛抓住了救命稻草，毫不犹豫地押上了全部身家接受挑战。

可是，对决的结果却令人瞠目结舌——两者的牌面惊人地一致！原来，这一切都是狐狸与赌术高手精心设计的陷阱。它们利用高超的赌术和心理战术，让乌龟一步步陷入了绝望的深渊。

就在此时，森林的智者——老猫挺身而出，揭露了这场骗局。原来，老猫一直在暗中观察，发现了狐狸与赌术高手的阴谋——它们的牌中藏着经过特殊处理的假牌。

真相大白后，狐狸与赌术高手在众怒之下被逐出了森林王国。而乌龟也终于领悟到了赌博的险恶与贪婪的可怕，它决心从此以后远离这些诱惑，用心去感受生活中的每一份美好与温暖。

从此，“狐狸的麻将陷阱”成了森林王国中流传最广的警示寓言，提醒着每一个居民要警惕贪婪与欺诈的陷阱，珍惜眼前所拥有的一切。

如东县解放路小学601班 李佩韦
指导老师 朱春花

走进水培植物基地

在这个科技与自然并存的时代，我们有幸体验到了水培植物的魅力。最近，我参观了一家水培植物基地，那里种植着各式各样的水培植物，走进水培植物基地，就仿佛开启了知识的大门，让我收获颇丰。

水培植物与传统土培相比，有着许多显著的优势。首先，水培植物不需要大量的土壤，只需少量营养液就能生长得十分茂盛。这不仅节省了空间，还减少了对土壤资源的依赖。其次，水培植物的生长速度往往比土培的快，因为水中的氧气和营养物质更易被植物吸收。此外，水培植物还能有效减少病虫害的发生，保证植物的健康生长。

说到这里，我不得不提的是那儿的翠玉兰。它叶片宽大、色泽翠绿，仿佛是大自然赐予的一块块宝石。每当微风吹过，叶片轻轻摇曳，宛如翠玉在灯光下闪烁。更让我惊喜的是，翠玉兰的花朵虽不常开，但每当绽放时，洁白的花瓣在绿叶的映衬下显得格外纯净与高雅，散发出淡淡的清香，让人心旷神怡。

在基地里，我还有机会亲手触摸到这些水培植物，感受它们生命的脉动。我观察它们如何在水中稳稳地站立，如何吸收水中的养分，如何顽强地生长……这些经历让我对水培技术有了更深的理解和认识。

水培植物基地不仅展示了植物的生命力，还传递了绿色、环保的理念。我相信，随着科技的进步，水培植物将会在更多的地方得到应用。

如东县解放路小学602班 顾姜浩
指导老师 陈玉洁

难忘的一次经历

在人生的道路上，我们总会有许多难忘的经历，它们像一幅幅画卷，记录着我们的成长历程。而我最为珍视的莫过于今年暑假去北京参加演讲比赛的经历。

我清楚地记得当时高铁延误了两个多小时才到达北京，虽然路途遥远，但一路上我的热情都不曾消散下去。刚抵达的那一晚，我紧张得几乎睡不着觉，脑海里不断回想着自己的演讲稿。我知道，这不仅仅是一场比赛，更是一次挑战自我的机会。我告诉自己，无论如何都要全力以赴。

时间如白驹过隙，转眼就到了比赛当天，我早早地来到比赛场地。看到观众席上坐着的评委老师们，我的心怦怦直跳。我默默地在脑海里复习着演讲稿，试图平复激动的心情。当主持人宣布有请14号选手上台演讲时，我深吸一口气，昂首挺胸地走上了舞台。我记得，当我开口说第一句话时，声音中带着一丝颤抖，但随着时间的推移、演讲的深入，我逐渐找回了自信。我回想起平时的训练，每一个停顿、每一句话的语气，渐渐地，我的声音越来越洪亮，动作也越来越自然。

演讲结束，评委老师们纷纷鼓掌，看着老师们称赞的表情，我的心中充满了喜悦和自豪。我为自己的勇气和表现感到骄傲，更为能与来自全国的小选手们一较高下感到幸运。

出了比赛场地，我与妈妈再次回到酒店，怀着既紧张又害怕的心情等待着成绩的公布。当接到可以回比赛场地领取证书的电话后，我拉着妈妈的手跑得飞快。

到了服务台，我迫不及待地把自己的名字和比赛号码告知工作人员，不一会儿便拿到了专属于我的奖状——“一等奖！”我脱口而出，那一刻，我感觉付出的一切都是值得的。

通过这一次的演讲比赛，我收获了许多，也懂得了很多道理。在与这么多优秀选手的较量中我知道了自己哪方面还存在不足，下次要改正；懂得了让自己不追求比赛结果，只享受其中的过程，这样反而会更加得心应手、游刃有余。

如东县解放路小学602班 周睿璇
指导老师 陈玉洁

成长路上的柠檬

成长，就像一颗被阳光亲吻过的柠檬，外皮泛着诱人的光泽，切开后，酸涩与甘甜交织，让人回味无穷。我们总渴望时光能加速流转，却不知成长的蜕变往往就在那不经意间悄然发生。

那是一个寻常的机器人社团训练日，阳光透过窗户洒在我们忙碌的身影上。突然，耿老师的声音如同春风拂过湖面：“同学们，学校为我们报名了一项重要的比赛，接下来的日子，让我们携手并进，向荣誉冲刺！”听到这一消息我心中暗想：接触机器人不过短短数月，如此仓促应战，岂不是自取其辱？

耿老师似乎洞察了我的心思：“孩子们，我相信你们的能力，你们也要坚信自己能创造奇迹！”这句话如同温暖的阳光，驱散了我心头的恐惧和不安。随后，她递上沉甸甸的程序代码，那是通往梦想的钥匙。

几个月的汗水与努力如同涓涓细流汇聚成河，我们在这条路上不懈前行。终于，比赛的日子如约而至。踏入赛场的那一刻，我被眼前的景象震撼了——人山人海，高手云集。我的心跳如鼓点般急促，紧张与兴奋交织成一张复杂的网，让我几乎窒息。就在这时，同学的鼓励如同清泉般涌入学田：“放松点，就把它当成一次普通的训练，我们是最棒的！”我重拾信心，深吸一口气，启动电脑，手指在键盘上跳跃，程序顺畅无阻地在我的指尖流淌。这一刻，我意识到，是无数个日夜的坚持与努力，让我有了这份从容与自信。

轮到我上场了，只见机器人仿佛与我心灵相通，默契十足地穿梭在赛道上，每一个动作都精确无误。我站在一旁，心中五味杂陈：那些曾经想要放弃的瞬间，如今都成了我成长的垫脚石，我庆幸自己没有轻言放弃，因为正是这些挑战与磨砺，让我变得更加坚韧与强大。

比赛结束那一刻，我仿佛卸下了千斤重担，我深知自己在这场比赛中收获的不仅仅是成绩与荣誉，更重要的是那份战胜自我的勇气与力量。我长大了！

在成长的道路上，我学会了面对挑战、拥抱变化、珍惜每一次尝试的机会。而这颗酸甜交织的柠檬，也将成为我心中永远的甜蜜回忆。

如东县解放路小学601班 黄伊徐
指导老师 朱春花

如东县解放路小学

组稿老师 汪小美

